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Divieto di importazione o acquisto di 

prodotti siderurgici trasformati in un 

paese terzo utilizzando fattori 

produttivi siderurgici russi 

PREMESSA 

Il Regolamento 833/2014, modificato da ultimo lo scorso 

23 giugno 2023, prevede il divieto, a partire dal 30 

settembre 2023, di importare o acquistare, direttamente o 

indirettamente, i prodotti siderurgici elencati nell'allegato 

XVII (riportati in seguito) che sono sottoposti a 

trasformazione in un paese terzo e incorporano prodotti 

siderurgici originari della Russia elencati nell'allegato XVII.

Il divieto di acquistare, direttamente o indirettamente, i 

prodotti siderurgici era già presente nella precedente 

formulazione del Reg. (UE) 833/2014: la novità riguarda 

la necessità di provare che nella trasformazione di 

prodotti non siano stati impiegati fattori produttivi di 

origine russa; infatti il secondo periodo dell’art. 3 octies

par.1 lett. d) che prevede che: “… all’atto dell’importazione 

l’importatore apporta la prova attestante il Paese di 

origine dei fattori produttivi siderurgici impiegati per la 

trasformazione del prodotto in un Paese terzo “. 

AMBITO DI APPLICAZIONE

Merci soggette

I prodotti siderurgici elencati nell'Allegato XVII sono 

individuati dalle seguenti NC:

7206, 7207, 7208, 7209, 7210, 7211, 7212, 7213, 7214, 

7215, 7216, 7217, 7218, 7219, 7220, 7221, 7222, 7223, 

7224, 7225, 7226, 7227, 7228, 7229, 7301, 7302, 7303, 

7304, 7305, 7306, 7307, 7308, 7309, 7310, 7311, 7312, 

7313, 7314, 7315, 7316, 7317, 7318, 7319, 7320, 7321, 

7322, 7323, 7324, 7325, 7326.

Al fine di garantire l'attuazione del divieto, per importare 

nell'UE prodotti siderurgici realizzati o trasformati in 

qualsivoglia Paese terzo, la prova di origine da produrre 

non sarà solo quella relativa al prodotto siderurgico 

importato, ma anche quella dei prodotti siderurgici 

utilizzati nella sua produzione.

Prohibition to import or purchase 

iron and steel products processed in 

a third country using Russian iron 

and steel inputs  

INTRODUCTION 

Regulation 833/2014, as last amended on 23 June 2023, 

provides for a ban, as of 30 September 2023, on the 

import or purchase, directly or indirectly, of the steel 

products listed in Annex XVII (below) that undergo 

processing in a third country and incorporate steel 

products originating in Russia listed in Annex XVII.

The prohibition on the purchase, directly or indirectly, 

of steel products was already present in the previous 

wording of Reg. (EU) 833/2014: the novelty concerns 

the need to prove that no factors of production of 

Russian origin have been used in the processing of 

products; In fact the second sentence of Art. 3g(1)(d) 

which provides that: “…, at the time of import, the 

importer shall provide proof of the country of origin of 

the steel inputs used for the processing of the product 

in a third country".

SCOPE OF APPLICATION

Subject goods

The steel products listed in Annex XVII are identified by 

the following CNs:

7206, 7207, 7208, 7209, 7210, 7211, 7212, 7213, 7214, 

7215, 7216, 7217, 7218, 7219, 7220, 7221, 7222, 7223, 

7224, 7225, 7226, 7227, 7228, 7229, 7301, 7302, 7303, 

7304, 7305, 7306, 7307, 7308, 7309, 7310, 7311, 7312, 

7313, 7314, 7315, 7316, 7317, 7318, 7319, 7320, 7321, 

7322, 7323, 7324, 7325, 7326.

To ensure the implementation of the ban regarding the 

importation of the steel products made or processed in 

any third country into the EU, the proof of origin to be 

produced will not only be limited to the imported steel 

product, but also of the steel products used in its 

production.
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Prova del paese di origine

La Commissione Europea considera i seguenti documenti 

una prova sufficiente del paese di origine del ferro o 

dell'acciaio utilizzati come fattori produttivi:

a) Nel caso di prodotti semilavorati:

il Mill Test Certificate (MTC): certificato di ispezione o 

certificato di prova che attesta le proprietà chimiche e 

fisiche di un materiale (prodotto in metallo) e ne dichiara 

la conformità rispetto a standard specifici internazionali.

Il Mill Test Certificate deve contenere le seguenti 

indicazioni: nome dell'impianto in cui avviene la 

produzione, nome del Paese corrispondente al numero di 

colata (Paese della siviera di fusione) e classificazione a 

livello di sottovoce (codice a sei cifre) del prodotto.

b) Nel caso di prodotti finiti:

il Mill Test Certificate (MTC) (o più certificati MTC se tutte le 

informazioni pertinenti non possono essere riassunte in un 

unico MTC) completo di tutte le informazioni richieste per i 

semilavorati con l’aggiunta dell’indicazione del nome del 

Paese e il nome dell'impianto in cui vengono effettuate le 

seguenti operazioni di trasformazione, a seconda dei casi:

▪ Laminazione a caldo

▪ Laminazione a freddo

▪ Rivestimento metallico a caldo

▪ Rivestimento metallico elettrolitico

▪ Rivestimento organico

▪ Saldatura

▪ Piercing/estrusione

▪ Trafilatura/filatura

▪ Saldatura ERW/SAW/HFI/Laser.

L'importatore deve applicare la dovuta diligenza per garantire 

l'accuratezza dei dati forniti, essendo responsabile delle 

informazioni contenute nell'MTC o negli MTC (tutti gli MTC 

devono essere coerenti tra loro) presentati alla dogana dello 

Stato membro di importazione come prova del Paese di 

origine dei fattori produttivi siderurgici utilizzati.

Entrata in vigore del divieto a seconda del prodotto

L’adozione della restrizione all’importazione di prodotti 

siderurgici di cui all’innovato art. 3 octies par. 1 d) avverrà 

in fasi successive a seconda dei fattori produttivi utilizzati, 

come segue:

Il divieto di importazione o acquisto dei prodotti siderurgici 

elencati nell'allegato XVII che sono sottoposti a 

trasformazione in un paese terzo e incorporano prodotti 

siderurgici originari della Russia entra in vigore:

▪ a partire dal 30 settembre 2023 per i prodotti 

dell'allegato XVII contenenti prodotti diversi da quelli 

dei codici NC 7207 11, 7207 12 10 o 7224 90,

▪ a partire dal 1° aprile 2024 per i prodotti dell'allegato 

XVII contenenti prodotti del codice NC 7207 11,

▪ a partire dal 1° ottobre 2024 per i prodotti dell'allegato XVII 

contenenti prodotti dei codici NC 7207 12 10 o 7224 90.

Evidence of the country of origin

The European Commission considers the following 

documents to be sufficient proof of the country of origin 

of the iron or steel used as an input:

a) In the case of semifinished products:

the Mill Test Certificate (MTC): an inspection certificate 

or test certificate attesting to the chemical and physical 

properties of a material (metal product) and declaring its 

compliance with specific international standards.

The Mill Test Certificate must contain the following 

information: name of the plant where production takes 

place, name of the country corresponding to the casting 

number (country of the ladle of melting) and classification 

at subheading level (six-digit code) of the product.

b) In the case of finished products 

the Mill Test Certificate (MTC) (or several MTC certificates if 

all the relevant information cannot be summarised in a 

single MTC) complete with all the information required for 

semi-finished products with the addition of the name of the 

country and the name of the plant where the following 

processing operations are carried out, as applicable:

▪ Hot-rolling

▪ Cold-rolling

▪ Hot-dipped metallic coating

▪ Electrolytic metal coating

▪ Organic coating

▪ Welding

▪ Piercing/extruding

▪ Drawing/Pilgering

▪ ERW/SAW/HFI/Laser welding.

The importer must apply due diligence to ensure the 

accuracy of the data provided, being responsible for the 

information contained in the MTC(s) (all MTCs should be 

coherent with one another) presented to customs in the 

importing Member State as proof of the country of origin 

of the steel inputs used.

Entry into application of the prohibition depending on 

the product 

The adoption of the restriction on the import of steel 

products under the new Article 3g(1)(d) will take place in 

stages depending on the inputs used, as follows:

The prohibition on the import or purchase of steel 

products listed in Annex XVII which undergo processing in 

a third country and incorporate steel products originating 

in Russia shall enter into force:

▪ as of 30 September 2023 for products of Annex XVII 

containing products other than those of CN codes 7207 

11, 7207 12 10 or 7224 90,

▪ as of 1 April 2024 for products of Annex XVII 

containing products of CN code 7207 11,

▪ as of 1 October 2024 for products of Annex XVII containing 

products of CN codes 7207 12 10 or 7224 90.
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Da quanto sopra enunciato si deduce che, dopo  le scadenze 

indicate, per i prodotti che utilizzano i fattori produttivi di 

ferro o acciaio indicati, nell'MTC la Federazione Russa non 

deve comparire come nome del Paese corrispondente al 

numero di colata (Paese della siviera di fusione) e non deve 

comparire nemmeno come Paese in cui sono state 

effettuate le altre operazioni di trasformazione.

Le autorità doganali non consentono lo svincolo delle merci 

se hanno fondati motivi per sospettare un'elusione del 

divieto. Possono essere svincolate le merci che si trovano 

fisicamente nell'Unione purché siano state presentate in 

dogana prima dell'entrata in vigore o, se posteriore, della 

data di applicazione del rispettivo divieto di importazione.

Certificati da inserire nelle dichiarazioni doganali

A livello applicativo, i codici da inserire nelle dichiarazioni 

doganali saranno i seguenti:

▪ Y859: Si applica alle merci che sono entrate nell’UE e 

presentate alle autorità doganali prima della data di 

applicabilità della nuova misura (cfr. articolo 12 sexies 

del regolamento (UE) n. 833/2014);

▪ Y824: Prova attestante il paese di origine dei fattori 

produttivi siderurgici impiegati per la trasformazione 

del prodotto in un paese terzo. Da produrre in tutti i 

casi non contemplati dalla casistica precedente (Y859), 

a decorrere dalle date indicate nell’art. 3 octies, par.1, 

lett. d).

***

Restiamo a disposizione per eventuali esigenze di 

approfondimento.

It follows from the above that, after the deadlines 

indicated, for products using the indicated iron or steel 

inputs, the Russian Federation must not appear, in the MTC 

as the name of the country corresponding to the heat 

number (country of the ladle of melting) and must not 

appear as the country in which the other processing 

operations were carried out.

The customs authorities shall not allow the release of goods 

if they have reasonable grounds to suspect circumvention of 

the prohibition. Goods physically in the Union may be 

released provided that they were presented to customs 

before the entry into force or the date of application of the 

respective import ban, whichever is the later.

Certificates for customs declarations

At application level, the codes to be entered in customs 

declarations will be the following:

▪ Y859: Applies to goods that entered the EU and were 

presented to customs authorities before the date of 

applicability of the new measure (see Article 12e of 

Regulation (EU) No. 833/2014);

▪ Y824: Proof of the country of origin of the steel inputs 

used for processing the product in a third country. To 

be produced in all cases not covered by the previous 

case study (Y859), as from the dates indicated in Art. 

3g(1)(d).

***

We remain at disposal for any further information you may 

require.
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